

Kész misemondó-ruhák

Hirsch Ferencz selyem- 's divatárus

5) *holtjában* legjutalmasáron kaphatók; továbbá selyem, arany és ezüst himzetű gyönyörű nehéz *templom-szövetek díszítvényekre, damasz-szövetek zászlókra*, 's egészen nehéz violaszín 's vörös *Gros de-Naples, Moire és övszalagok* — Pesten a' váczutczában „A' SZARVASHOZ” hol *mindenftele megbízatás is elfogadtatik* mindennemű templomi díszítvényre, mennyezetre, püspöksüvegre, velumra, biretre, albára, szemfödélre, ostyazacskóra st. eff. jutalmas és gyors szolgálat mellett.

(8)

A' Jelenkor és Társalkodó ügyében.

Az illető tudakozásokra: *elfogadtatik é fertály vagy háromfertály-évre előfizetés a' Jelenkor és Társalkodóra?* értesítésül azt válaszoljuk: hogy mindkettőre a' szerkesztőség szintúgy mint a' kir. postahivatalok elfogadják az előfizetést, t. i. april 1jétől junius végeig terjedő évnegyedre 2 fr. 24 kral; april elsejétől december utóljaig számítandó háromfertály évre pedig hat forinttal pengőben. A' *józsefnapi vásárra* 's főleg tavaszi időben majd minden tájrul jövő számos alkalom, vagy gyors- és szorgalom koesi által könnyen fölküldehetni ezt a' szerkesztőhivatalhoz, vagy hol ezek hiányzanak, posta által.

Eggenbergernél kaphatók:

Földleírás

az ifjuság számára,

írta *Staucsics Mihál.* Ára 8 kr.

Magyarok története

írta *Staucsics Mihál.* Ára 40 kr. p. p.

2) (3)

Leánynevelő Intézet.

Alulirt, ki sok évig b. Geramb nevelő intézetében mint segédnevelőné ezen pályára magát tökéletesíté, bátorodik tisztelettel jelenteni a' n. érdemű szüléknek, hogy tulajdon nevelő intézete már fölállt és folyamatban van. Leginkább azt véli ajánlatul megemlítendőnek, hogy minden tanulmány a' nemzet kívánsága szerint *csupán magyarul* adatik elő; mint: földleírás, történet, magyar nyelv 's a' t. azon felül pedig különös gond fordítatik a' *franczia* nyelvre. Pesten Gránátos utczában 463. sz. a. Gschroeffl Fáni. (3)

A' szállító-szekerek miképeni elrendezése iránt 1840 évi Sz. György hó 30. 10259/110 sz. a. a' cs. k. örökös Tartományokban, Magyarországot és az chez tartozó részeket is ide értve, kiadott Rendelet nyilvánítása.

1) 5857 Azon károk meggátlása tekintetéből, mellyek a' szállító-szekerek rossz készülete miatt a' közutak jó állapotának, sőt a' személyes bátorságnak és a' magánytulajdonnak okozhatnák, az udvari egyesült kanczelleria által f. e. sz. György hó 30kán 10259. sz. a. kiadott Rendelethez képest méltóztatott ó cs. kir. Felsege 1839 év Mindszenthó 19érőli legfelsőbb Határozatában következő rendszabályokat kibocsátani: 1ső §. A' szállító-szekerek megterhelésének mértéke 9. bécsi lábat két egész 25 ftig. terjedő büntetés alatt tilos haladhat. 2ik §. két — 25 forintig terjedő büntetés alatt tilos két kerekű szekerekhez négy, és négy kerekű szekerekhez nyolcz lónál többet fogni; azonban a' lovak ezen számában nem foglaltatvák azok, mellyek hegyes vidékeken helyenkint vontatókúl alkalmaztatnak. 3ik §. A' szekerek megterhelésének súlya hat bécsi hüvelyknél kisebb szélességű keréktalpak mellett-két kerekű szekereknél 30. négy kerekűeknél pedig 60 bécsi mázsát nem haladhat meg, a' hat bécsi hüvelyknyi szélességű keréktalpakkal ellátott szekerek, a' vámilletvény felének elengedésében továbbá is részesülni fognak. 4ik §. A' fentebbi 1. 2. és 3. §§. alatt kitett szabályok alóli kivételnek csak olly eloszt-

hatlan tárgyak szállításánál leendő helye, mellyeknek szélessége 's az ezeknél használni kellő fogatok, vagy súly a' szabályszerű maximumot felülmulják. 5ik §. A' hat hüvelyknél kisebb szélességű talpakkal ellátott kerekűek folyvásti forgásának megakasztására szolgáló készületek alkalmazása a' szekerek minden nemeinél, ha csak kerékkötő válu nem alkalmaztatik, 10 ft. büntetés mellett tilalmaztatik. 6ik §. Minden sívas felületének bármily nemű szekereknél szélességökhöz képest laposnak azaz domborútlannak és kiálló szegek és srókok nélkülülinek kell lenni, az ezen rendeletellenesen készült, és közutakon használatban talált kerekűek 5 ft. büntetés alá fognván vétetni. — 7ik §. Az igen széles vagy súlyos megterhelés, vagy mértékfeletti fogatok és a' kerékmegekészítő készületek, kerékkötő-válu nélküli használatának, ugy szinte a' törvényellenesen készült kerekűek alkalmazásának rajtaéresi esetében, az illető feleknek a' tovább mehetés mindaddig nem fog megengedtetni, míg a' törvényellenes készületek el nem töröltetnek. 8ik §. A' kerékkötő lánczok vagy akármely olly eszközök használata, mellyek által az utak felszaggatása okoztathatik, csak akkor engedtetik meg helyenkint, ha az utak ónos vagy tükörjéggel borítvák, különben pedig 20 ft. büntetés 's a' lánczoknak vagy más illetén eszközök elvesztési terbe alatt tilalmaztatik. — 9ik §. Ezen törvényes szabályok 1841iki Mindszenthó 1jétől vétetnek foganatba. — Ezen legfelsőbb Rendeletek tudomás, megtartás, felügyelet és eszközzés végett a' Hatóságok által mindenkinek tudtára adandók. (3)

1) HIRDETVE NY.

Kir. haszonvételek árverése. A' k. alapítványi szegzárdi urodalona részéről közhírré tétetik, hogy jövő aprilis hó első napján Szegzárdon az urodalmai tiszti írószobában szokott délelőtti órákban tartandó nyilvános árverés útján e' következő kir. haszonvételek f. évi november elsejétől kezdve a' m. k. helytartó tanácsnak helybenhagyását fentartva három egymásután következő évre haszonbérbe kiadatni fognak, u. m.

a) Fajsz ns Pest vármegyébe keblezett helységben mindennemű szeszes italoknak kiméresi joga.

b) ugyan Fajsz helységben a' husvágási jog épületek nélkül.

c) Szintén Fajsz helységben a' dunái halászat és vadászat.

d) Öcsényi határban a' dunaparton levő koresma, tulajdon bor- és pálinkakiméresi joggal.

e) Szegzárd városban a' hetivásárok használati joga.

f) Szegzárdi vadászat Ebes és Guroviezai határookban

g) Szegzárdi hegyes erdőkben levő vadászat.

h) Graboczi határban levő vadászat.

i) Agárd és mősi határookban levő vadászat.

k) A' pióczaszedési jog szegzárdi, agárdi, és öcsényi tavakban.

l) A' pióczaszedési jog fajszi határban.

Melly árverésre a' bérleti kívánók elegendő bánt-pénzzel ellátva a' fentebb irt határnapra ezennel illendően meghivatnak. Kelt Szegzárdon martius 5én 1841. Leinczinger Ferencz m. k. tisztartó. (3)

1) T. Mérey Mórész ur részéről hözhírré tétetik: hogy Pest megye solti járásában, közel Kis-Köröshöz fekvő, 7770 holdat tevő Polgárdi pusztá 1842ki jan. első napjától számítandó 6 évre haszonbérbe adandó. Bővebben értekezhetni t. Praznovszky Ignác urnál Pesten váczintezésében 436ik sz. a. házbán. (3)

SZENA - ELADAS. Pesthez mintegy 2-3 órányi távolságra eső Ocsa helységében (Pestmegyében) juhnak, vagy másféle nemes marhának is táplálására alkalmas, jó mineműségű gyepszenából több öl, nagyobb kazlakban szabad kézből eladó. A' venni szándékozók bérmentes levelek által is értekezhetnek e' részben Borbély János úrral, mint temesi gróf Tihanyi Ferencz ő nagysága zámtartójával.

Farina Ferencz Mária, valódi kölni víz legidősb destillatora, hátor a' t. közönségnek jelenteni, hogy valódi kölni vízének rakhelyet itt Pesten a' vácz utczában Schoober Ferencz, Gyűrű ezimű kalaptárában vászta. hol a' t. vevők kívánatára a' víz valódiságáról leggyőzőbb próbát is tehetni.

1) **Juheladás.** Ezer darab anyajuh Bácsmegyében eladandó; a' többit Lefter Mihály hités ügyvédnél tudhatni meg Szegeden. (3)

1) **Surányi liszt.** Károlyi Lajos gróf surányi malmalmból

1 mázsa legfinomabb buzaliszt 1 sz. a. . . 5 fr. — kr.

1 " " " " 2 sz. a. . . 4 " 24 "

1 " " " " rozsliszt 1 sz. a. . . 4 " — "

és kapható Pesten Liedemann J. S. Fridrik raktárában feldomasoron Heinrich Aloiz ur házában a' gözhajó hivatal mellett. (3)

2) **Haszonbérbe adandó jószág.** Ns Zemplény gyében Miskolcztól Tokajba vivő országutban, az első helytől 3, Tokajtól és több hegyaljai várostól egykét órányi távolságra levő *Legyes-Benye* helységben mind urbéri mind arányosító perek bevezése után már elkülönzött nemesi részjószág f. eszt. Sz. Mihály napjától kezdve hat, vagy több esztendőre is haszonbérbe adandó. Tartozik ezen 1ső osztálybeli részjószághoz 4100 ölével számítva belső curialis birtok 30 holdon felül, van 10 szobából álló lakház, két csür, három juhakol, magtár, istállók, 's egyéb eselédeknek való épületek, mind erős anyagból, 's jó állapotban, majorsági szántóföld, rét és legelő 1608 hold; részint kilenced, némelly részben pedig ötöd dézmat adó szőlők 72 hold, majorsági szőlő 14 hold. Urbéri telek 7/8 egész hely- és 29 hold belső telken lakó 55 zsellér. A' jószág akár instructus fundussal, akár a' nélkül kiárendálható. Az árverés tartatni fog julius tizenkettődikén azonban már Sz. György napján is a' részint megtett részint megteendő ősi és tavaszi vetéssel megkapható, 's e' részben a' tulajdonossal folyó martius 18ától aprilis 13ig a' hely színén árverés nélkül is végezhetni, a' mi ha megtörténnek, és így a' juliusi árverésnek szüksége megszűnnek, az azonnal közhírré fog tétetni. Pesten martius 2án 1841. (3)

Évnegyedes és három évnegyedes előfizetés a' „Pesti Hirlapra“

1) Lapjaink eddigi számai mind elfogytak. Azokkal tehát többé nem szolgálhatván, ezúttal a' f. év negyedére, valamint hátralevő három évnegyedére is, előfizetést nyitunk. Az évnegyedes előfizetés (aprilis elejétől Junius végeig) a' két fővárosban, házhozhordással 2 ft. 48 kr.; borítékban, vagy postán borítékkal 3 ft. 30 kr.; a' három évnegyedes előfizetés pedig (Aprilistől az év végeig) szabott ár szerint, helyben házhozhordással 7 ft. 30 kr.; borítékban, vagy postán borítékkal 9 ft., mind pengő pénzben. Kik három évnegyede előfizetnek, azoknak a' martiusi számokkal is kedveskedendünk, azon naptól, mellyen megrendelésüket veendjük. Végezetül, mivel szerenesénk van tapasztalni, hogy lapjaink eddigi számai folyvást kívántatnak, fizetelettel kérjük mind azokat, kik az eddigi számokat birni ohajtják, méltóztassanak minélhamarabb előfizetni; mert azon esetre, ha 300 megrendelés érkezik, második kiadást készítettünk. 's a' ki-jött számokkal is szolgálandunk; ha pedig annyi nem érkezik, hogy a' második kiadás költségeit fedezné, az előfizetett pénzt visszafizetjük. Kelt Pesten, martius 3kán 1841. *Lauderer Lajos*, a' „Pesti Hirlap“ kiadó - tulajdonosa. (3)

2) **HORNUNG József** polg. harangöntő fizetelettel jelenti, hogy mostantól Füzfa utczában 347 sz. a. lakik Eberhart Henrik volt harangöntő házában, kinek mesterjogát is átvevő; áruboltja mindazáltal ezentul is kerepesi-uton leend Jankovics Miklós 5 sz. a. házában, a' „vörös ökör“ vendégfogadó mellett, egyszersmind ajánlván magát nagy és kis templomi harangöntésre, miket tiszta vízszinguaikká és esimos külsejűkké képes készíteni; egész harangjáték megrendelésinél illő öszhangzásról kezeskedik. 's általjában tökéletesen tartós munkáról. Készít pedig ezenkül mindenféle tűzfeeskendőt legujabb 's legjobb rendszer szerint, mikből 5 akótul 15ig készek is találatnak nála, valamint szinte minden harangból legkisebbtől 300 fontnyi nehézségig, lehető legjutalmasb áron. A' t. t. közönség nagyobb kényelmére, mostantul fogva egy bizonynyi-rakhelye is van a' vácz utczában Mayer és társainak a' *Tyrolé*-nál czimzett kereskedésében, hol is az ő egyéb készítyvényei, u. m. kútsaruk, emelő és nyomó műszerek, szelepek, mindennemű csapok, váltványok az égetésekhez, hordócsapok, kézfeszkendők, érezharangok 'stb., ugyanazon áron, mint magánál a' fennevezettnél, szereztethetnek-meg. (2)

3) **Gözhajótársaság.** A' csász. kir. szabadítékos **duna-gözhajózási** társaság igazgatósága ezennel jelenti, hogy az 1841ki febr. 26ki közgyűlés határozatából

1841iki első félelvi } egész részvényre 17 ft. 30 kr.

osztalékul (fél " " 8 ft. 45 kr.

adat ki pengőben, mellyek szelvény (Coupons) mellett 1841ki martius elsejétől a' társasági pénztárból Bécsben (**Baernermarkt** Nro 582.) átvehető. (3)

3) Dicséretesen ismert mosdóvíz, az ugynevezett „Hercegnő-víz“ Rigot Jánostul Parisban. E' csudatjeljes nedves hatási tapasztalására: csak föl kell rázni közönséges mosdás után e' vizet, egy szivacsdarabkát belé mártani 's azzal a' bőrt egyenlően besimítani letörlés nélkül, 's az arczszín legkésőbb öregségig folyvást fehér, sima, tiszta 's gyöngye marad. Azok mindazáltal, kiknek bőrén tisztatlanság találatik, többször kötelesek használni napjában e' vizet a' főnirt mód szerint, hogy annál hamarabb megszabadulhassanak szeploiktól, bőrtöréseiktől vagy akár melly bőrtisztatlanságtól; mert e' viz teljességgel semmi szennyet meg nem szenved a' bőrön. Egy üvege árá 48 kr. p. 's alulirtnál kapható. Pesten

február. 1840 Lueff M., Hajó-utczában „Minerva“ ezímer alatt. (3)

3) DOUGLAS, J. S. dicséretesen ismert tiszta kókuszdióolaj-szüksőszipana bőrkiütések, patanások sajt. ellen.

Mivel némelyek vakmerőködtek az általam föltalált tiszta kókuszdióolaj-szüksőszipanhoz bélyeget és formát utánozni más név alatt, tehát ezentul ez ujonnan javított büztelen tiszta kókuszdióolaj széksó-szipanomat új négy szögű s latin köriratu bélyeggel s kőbe edzett kéziratommal látom el, egyszersmind bebizonyításul szipanom valódiságának, Magyarországon egyedül Pesten LUEFF M. fehérhajó-utczai 632ik számú raktárában árultatom azt, nagy költséggel készült gyönyörű raktár jegy mellett, hol hat bécsi latnyi darabnak ára 30 pfgó kr. 12 darabot egyszerre vevők 10% lerovatban részesülnek. Hamburg, nov. 1839. DOUGLAS, J. S. 3*)

3) **Péczely Sámuel** vászonáru-jelentése.

„A vörös rózsánál“ Pesten, várcintzében.

Kaphatók e kereskedésben ujonnan érkezett nagy mennyiségű s legjutalmasra határozott áru: valódi és kitűnő súlyu rumburgi és hollandi vászon $\frac{1}{4}$ és $\frac{3}{4}$ szelben; vászon, asztal és kendőszövetek, damaszkszövetek, kávéskendők, esemegekendők, ágyneműk és sodrott szövetek, ágynankin, nyári piqué, wallis, zsebkendők vászonbul s gyapotbul, színesek és fehérek, s legujabb divat szerint nyomottak: mindenféle

nyári kelmék uraknak nadrágokra és kabátokra.

Valódi vászonáruk iránt kezeskedem, hogy semmi gyapottal nem vegyítvék. (3)

3) **IRINYI GYUSZEREI**

e vásáron át is a nagy téren Cziráky házzal szemközt árultatnak. (4)

Csődjelentések.

6738 **Borbély Mihály** csődje.

841 Egerben 1841ki martius 24kén.

3) Heves és k. Szolnok t. e. vármegyék polgári törvényszéke elhunyt Borbély Mihály adósságokkal terhelt javaira rendelt csődpernek következtében az 1841ki évi 22. törvényezik 1ső §sá tartalma szerint a hitelezőknek Ersek-Eger városában megyei törvényszéke előtt leendő megjelenésükre f. eszten. böjt más havának huszonegyedik napját tűzte ki: s azt olly nyilvános figyelmeztetéssel országszerte kihíreszteltetni rendelte, hogy azok, kik ezen csődületi tömegből bármilly jogezimmal valamit követelnének, a kitűzött határidőre keresetjüket szükséges bizonyítványokkal ellátva okvetetlenül beadják, különben későbbi követelésüknek hely adatni nem fog. Tömeggondnokká Borbély Sámuel tábla- és főszolgabíráját, perügylővé pedig Babits István tiszti ügyészet nevezén ki. (3)

7224 **Csunkó József** csődje.

841 megszüntnek hirdtetik.

3) Békés vármegye törvényszéke Csunkó József gyalai lakos és a megyesi kamarai pusztá egy része haszonbérleje ellen folyó 1841. évi január 26ra kitűzött, s a n. mélt. kir. magy. helytartó tanács utján mult 1840ik évi november 24kén 37312. szám alatt országszerte körlevelekben kihirdtetni rendelt csődületet, egyezkedés által megszüntetvén, ugyanazt Csunkó Józsefnek törvényszéke elibe benyújtott esedezése folytában, s hitele helyreállítása tekintetéből, mint már szükségtelenül és megszüntetett országszerte kihirdtetni rendelte. (3)

KATITS MÁTYÁS hitelezői csődje.

Pesten 1841ki aprilis 13kán.

2) Szabad kir. Pest városa törvényszéke által Katits Mátyás helybeli kordoványos mester ellen a csődper megnyitására f. évi. aprilis 13ik napja határidőül kitűzetvén, és ideigleni tömeggondnokká Kiss Károly, perügylőnek pedig Szolcsányi Mihály hites ügyvéd kineveztetvén: azoknak, kik a nevezett vagyonbukottnak tömege ellen bármilly jogezim alatt követeléseket támasztanak, tudomásul adatik: hogy f. évi aprilis tizenharmadikán ezen törvényszék előtt vagy személyesen, vagy törvényes ügyviselőjük által megjelenni, s keresetleveleiket legfeljebb három nap alatt beadni el ne mulasszák, mivel különben a be nem jelentett követelések többé a csődperbe fel nem vétetnek, és illy hitelezők többé meg nem hallgattatnak. Kélt Pesten 1841. évi febr. 17én. (3)

6737 **SILLYE FERENCZ** csődje.

841 N. Váradon 1841ki majus 21kén.

1) Bihar megye polgári pereket itelő törvényszéke keblebeli nagyvárad kerkeskedő nemes Sillye Ferencz ellen. kinek törvényszéke elibe bemutatott hiteles adatok szerint fizetési tehetetlensége megvalósodott, csődületet határozván, s javait birói zár alá vétetvén, azok gondnokává Matta János, perügylővé pedig Fekete Ferencz tiszti ügyédjét nevezte ki, a hitelezőknek törvényszéke előtt leendő megjelenésére f. 1841. év maj. huszon-egyedik napját tűzven ki, azt azon nyilvános határozattal országszerte közönségesse tétetni rendelte: hogy az ideig a hitelezők bármilly jogú követeléseiket bizonyítványokkal gyámolítva adják be, különben a későbbben beadandó követelések ezen csődperben el nem fogadtatnak. (3)

6742 **BAJCHY GYÖRGY** csődje.

841 1841ki junius 8kán.

1) Hont vármegye polgári törvényszéke néhai Bajchy György Szász-Coburg hercege uradalmi ügyvédjének hátrahagyott vagyonára, miután annak özsszeírására kiküldött szolgabírájának hivatalos tudósítása szerint az értékbeni fogyatkozás megvalósult, csődületet rendelvén, a hitelezők özsszeireglésére f. 1841. évi junius nyolczadik napját tűzte ki határidőül: perügylővé Gyürky Edvard tiszti alügyészet s tömeggondnokká Szentkirályi László szolgabíráját nevezvén ki; egyszersmind a határnapot olly figyelmeztetéssel országszerte kihirdtetetni rendelte, hogy a tömegben követelést támasztó hitelezők a kitűzött határnapot számítandó harmadnap alatt próbáik előadására okvetetlenül szólíttassanak fel. (3)

SZÉJAL FERENCZ s fiai csődje.

Szegeden 1841ki april 28kán.

Szeged szabad kir. város törvényszéke által Széjál Ferencz s fiai keblebeli kerkeskedők ellen elhatározott csődpernek f. évi böjt más hó 10re jelölt megindítási határideje némelly közbejött körülmények miatt visszavonván, az ufolag f. évi sz. György hó 28ik napjára tétetik által, mi is annak érintésével, hogy perügylőnek Aigner Ferdinand tiszti főügyész s tömeggondnoknak Kohen Abraham keblebeli nagykerkeskedő már előbb megválasztva levén, az illető hitelezőknek alkalmazása v iggett országszerte közönségesse tétetik, Szegeden böjt-el hó 26án 1841. tartott törvényes ülésöl. Miskolczy István aljegyző tal.

4388 **BESSENYEY JÁNOS** csődje.

1841 Zala-Egerszegén 1841. april. 24kén.

1) Zalamegyének polgári törvényszéke keblebeli legközelebb meghalt néhai Bessenyei János táblabírájának örökösai által felfödöttetett adósságokkal terhelt hátrahagyott tömege ellen csődületi pert megnyitadni elhatározván, a hitelezőknek, saját törvényszéke mint illeto törvényes bíróság előtti megjelenésükre Zala-Egerszeg megyebeli mezővárosba folyó 1841. évi sz. Györgyhava huszonegyedik napját tűzte ki ideigleni



érték-gondviselőnek Dervarits János, perügyelőnek pedig Légmán Elek táblabíráit egyébként hites ügyészeket rendelvén. A törvény értelménél fogva felszólíttatnak minden hitelezők, kik ezen eladósodott érték-tömeg ellen valamely követelést támasztanak, hogy a kitűzött és országshozta kihirdetett határrapra követeléseiket szükséges oklevelekkel gyámolítva elmulthatatlanul beadják. (3)

3) (24) Adományjóságok.

A nm. magyar kir. udv. kamra rendeletéből Krassó megyében fekvő Kapriora és Zold helységek és Bács megyében fekvő Pacsér helységnek Polyák Leopoldot illetett része adományul tüzetnek ki.

A nevezett helységek és részjóság összeírását és bőcsüjét láthatni Bécsben a cs. kir. közöns. udv. kamránál, Budán a magyar kir. udv. kamránál, és ezenkül Kapriora és Zold helységekét Temesvárott az ottani, a pacséri részjóságát pedig Zomborban az ottani kamarai adminisztrációnál, szabadon engedtetvén meg mindenkinek a nevezett jóságok megtekintése hely színén.

Azok, kik az egyik vagy másik helységért vagy részjóságért folyamodni akarnak, kéréseiket, határozott kifejezésű nyilatkozással és szükséges bizonyítványokkal ellátva, legkésőbb 1841. május 31-keig délutáni 2 óráig nyújtják be, vagy a cs. kir. közönséges udvari kamránál Bécsben, vagy a magyar kir. udvari kamránál Budán; még pedig annyival is inkább, minthogy legfelsőbb kifejezett határozat következtében későbbi folyamodás, vagy határozatlan nyilatkozatok nem fogadtatnak el, hanem minden esetre vissza fognak utasítani. (3)

3) Mélt. Károlyi István gr. esongrádi uradalmának részéről a derek- egyházi fajtaból 60 hizott ökör, és  8 hizott tehén, továbbá 500 hizott ürü alku szerint eladó, úgy, hogy az ökrök, és tehének folyó évi busvét előtt, az ürük pedig nyírás után elhajthatók, venni szándékoznak a esongrádi tisztartásánál ne sajnálják magokat jelenteni. (3)

2) Egy régi de még használható serfőzőüst rézből, mintegy 50 akóju, hozzátartozó malátaszárítóval jutalmasan megvehető Pesten régiposta-utcában 23 sz. házban (3)

2) Fris **Luczerni** és valódi **stájer** vörös löhermagot legjutalmasb áron ad Halbauer János G. n. kereskedő, királyutezai 572 szám. Majthényi házban Pesten. (8)

2) **Luczerni löhermagot** kisebb és nagyobb mennyiségben legjutalmasb áron kaphatni, miről Liedemann J. S. Fridrik n. kereskedő ad utasítást Pesten. (3)

HIRDETVEY.

2) A nagyméltóságú kir. udv. kamara diósgyőri és tokaji uradalmi részéről ezennel köz. hírré tétetik: hogy a diósgyőri koronai uradalmat illető:

- mezőkeresztesi vendégfogadó és kisebb koresmáltatás;
- Kisgyőrben a koresma és mészárszék, valamint a mocsolyási gyarmatban gyakorlandó koresmáltatás;
- a parasznyai koresma;
- Bábonban a koresma és mészárszék, továbbá
- Csában 17 köblös szántóföldek és
- ugyanott a koresma, és mészárszék, végre
- a mezőkeresztesi vásári és vámi jogok.

Továbbá a tokaji kamarai uradalom részéről:

- A tokaji aranyas nevű nagy vendégfogadó és kávéház.
- Kis-Tokajban a koresmáltatás, és a Tokajban tartandó hat vásári alkalomkor az italok mérése.
- A tarczali piac, koresma, és végre

4.) Tisza-Ladány helységben két szárazmalom f. 1841. esztendő november 15-ő napjátul újabb haszonbérbe levén bocsátandók, az e végett Miskolczon és Tarczalon tartandó árverések határrapjai az elsőre nézve f. 1841. esztendő april. tizenkilencedik és illetőleg majus negyedik napjaira tüzetnek ki. Melly időre a fentebbi árverésekben részt venni kívánók elegendő bánatpénzzel ellátva azon megjegyzéssel hivatalosak, hogy az árverés berekesztése után netalán teendő ajánlatok el nem fogadtatnak. Az árverési feltételek Diósgyőrben a kincstári igazgatói, Tarczalon pedig az uradalmi tisztartói hivataloknál előlegesen is megtekinthetők. (3)

2) Kun Birtok el- és haszonbérbe adatása.

Pest városától öt órányira Kun Sz. Miklós városa határában mintegy 150 hold szántó és kaszáló-föld, szabad legeltetési joggal, kényelmes lakházzal, gazdasági épületekkel és egy száraz-malommal; 2or 120 h. szántó és kaszáló-föld szabad legeltetési joggal, urilakházzal szerűs és szőlős kertekkel és azon levő épületekkel együtt szabad kézből örök áron eladó, nem különben: 3. Kis kun-ságban fekvő orgoványi pusztában 450 hold szántó és kaszáló pusztai rész, gazdasági épületekkel pálinkaházzal és malommal ellátva 2000 juhval vagy a nélkül 3 esztendőre e f. 1841. év Sz. Mihály napjától kezdve haszonbérbe adandó. Tudósítást nyerhetni Pesten Már János táblai ügyvéd urnál kerepesi-úton 61k sz. a., K. Sz. Miklóson pedig Már Zsigmond és Hakker Rudolf urnál. 2)

Válasz a N. Surányi műmalmi részvénytársaság részéről.

2) Több hirlapban *Ovás* hirdtetett: hogy Czilehert Károly és Wágner József urak, mint a N. Surányi műmalom haszonbérelői gróf Károlyi Lajos m. m. mai címz. tével élnek. Ezen óvás névalírás nélkül jelent-meg, csak a Jelenkorhoz csatolt Értesítőben olvastuk: „*Dr. Vállas Antal mint mélt. gróf Károlyi Lajos titoknok.*” — A mélt. gróf a mint ezt az alulirt értette, jelenleg külföldön vagyon. — A válasz következő:

Mélt. gróf Károlyi Lajos ur, N. Surányi malmaim *nem egyedül* Wágner József urnak és az alulirtnak adata haszonbérbe, sőt inkább a haszonbéri szerződés 31k §-ak szavai szerint általunk átruházta anyai egyedre, a mennyire ezt ezélszerűnek véleljük, legyen ez akár részvények, akár cessiok és a t. útján. Ennél fogva azonnal is alakult egy *részvény-társaság*, mellyből Wágner József ur már szinte ki is lépett, részvényét egy más tagnak engedvén által. A haszonbéri szerződés 19ik pontja pedig így szól: „*a malom tovább is mélt. gróf Károlyi Lajos műmalma címz. tével él, a nélkül, hogy a mélt. gróf legkisebb felelősséget is vállalna magára a haszonbérelő urak e címz. tével és munkálodásiért.*” Nem képzelt e címetet alapításánál a szerződő felek egyike sem, hogy általa, bárkinek jogai is veszélyeztessenek, mert hazánk régi törvényei szerint, *kik csak olly kötelezésért kezeshetik, mellyet maga irt alá, vagy mellyre mást világosan felhatalmazott; az újabb törvények pedig ezen általános jogi eszmének ellen nem mondotak, sőt azt több helyen felre magyarázhatlanul megerősítették.* (lásd a többi közt 1840 161k t. cz. 48 §.) A társaság soha a gróf nevére és hitelére adósságot nem tett, és bárki iránt pénzbeli vagy hitelbeli köteleltséget mindenkor pontosan teljesítette, ki ellenkezőt bírna belibonyítani, annak ezennel teljes elégtételen kívül, minden egyes esztendőre 100 aranyat kötelez, és ezt nem fitogtatásból, mire sem kedve sem oka, hanem hitelbeli állításainak tettleges bizonyosságául. — Egyébiránt ha a mélt. gróf tulajdonos, önmaga valódiilag kívánja a fenkifejezett címetzet változtatni: a részvénytársaság kész, f. é. május 15-ő napjaig, a haszonbéri szerződés ebbeli változtatása iránt magányúton egyezkedni. N. Surányi febr. 19kén 1841. mélt. gróf Károlyi Lajos műmalma részéről Czilehert Károly s. k. (3)